INSTITUTO SUPERIOR DE CONTABILIDADE E AUDITORIA DE MOCAMBIQUE

Disciplina: Matematica N° Questdes: | 40
Duragio: 90 minutos Alternativas por questio: | 5
Ano: 2025

/}g{NHA = INSTRUCOES

1. Preencha as suas respostas na FOLHA DE RESPOSTAS que lhe foi fornecida no inicio desta prova. Nao sera aceite qualquer outra

folha adicional, incluindo este enunciado.

Na FOLHA DE RESPOSTAS, assinale a letra que corresponde a alternativa escolhida pintando completamente o interior do circulo

por cima da letra. Por exemplo, pinte assim @@.

3. A maquina de leitura optica anula todas as questdes com mais de uma resposta e/ou com borrdes. Para evitar isto, preencha primeiro
a lapis HB, e 86 depois, quando tiver certeza das respostas, a esferografica (de cor azul ou preta).

Arredondando o nimero de habitantes P = 235681356 até milhdes e a drea S = 9363123 /i’ até milhares de
km® de um pais, os resultados de arredondamento sio

1 | A P%235.10° §~9-10° « LN7 B. P=0,236:10; §~0,9363-10’

C. P=~2357-10°; §~93631.10° & ™M D. P~0,24-10°; $~0,1-10°
E. P~0,210° S~0,9-100 "

Define-se a parte inteira de um nimero real x, designada por [x], como 0 miaximo nimero inteiro nido

I_:\J

superior do que dado nimero x. Entio [4,9]+[—3,1] é igual a

A, 2 B. 1 e D. 8§ E. 0
Em condi¢des favoraveis, uma bactéria multiplica-se uma por duas durante um minuto. Entio uma col6nia de
3 | 10 bactérias durante 1/ 6 da hora torna numa colénia de mimero de bactérias igual a

A. 0,1024-10° B. 0,256-10’ C. 0,6402-2" D. 2-6" E. 10°

Simplificando (—-9)2 , obtem-se o nimero igual a:

A 3 B. -3 €. +92i D. 9 E. -9
-4
_ | O valor numérico da expressio |_10g3 16+ m—3l:‘x [84 }afBl 1] é:
L

A1 B. 0.8 C. 04 / D. 02 E. 0

Um pedaco de ferro de volume ignal a 2,4 cm’ tem a massa igual a 18,72 g. O volume de outro pedago de

6 ferro de massa 0,00936 kg tem o volume igual a

A 2yom B. 100m c. o9cm D. 12 cm’ E. 48 cm

O continente africano tem uma drea de aproximadamente 31.10°/m” . A drea de Mogcambique ¢ de
aproximadamente 8-10° fzn” . Num diagrama circular de distribuicdo de terras, a drea de Mogambique ocupa o
sector de dngulo central &’ que corresponde a 3 % de toda drea do continente africano. Entio os valores de "
7.1 e % com precisio de décimos, sio:

' A a=93; f~2,6% B. a~10,0°; f~3,0% C. a~93°; B=~26%

D. as%3; f=258% E. a=9,9; #=~258%

A féormula de passagem da escala Celcius (C) para escala Fahrentheit (/') para medir a temperatura no

ambiente é F =a-C+b,(a,b sio os coeficientes constantes). Sabe — se que 0°C corresponde a 32°F e 100°C

8. | corresponde a 212° F . Qual é a temperatura de um ambiente na escala em Celcius se na escala em Fahrentheit

o seu valor é 122°F ?
A. 25 B. 30 C. 46 D. 50 E. 60
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No desenho da construcio de uma casa na sua especificaciio é indicada 2 escala, 1:50, o que significa que :
cada 1 millimetro no desenho corresponde 50 millimetros de distancia real. Sejam os lados de fundament

9. | rectangular da casa no desenho @ =40 e b=15 centimetros. Entiio a drea de futuro fandamento da casa en

metros quadrados ¢ igual a:
A. 300 B. 600 . 150 D. 500 E. 450
Uma solugiio de concentracio de sal de 5 % foi obtida misturando a solucdo A de massa de 3 kg ede

10.| concentragiio de 6 % com a soluciio B de massa de 5 kg . Qual é a concentragdo da solugio B?

A 54% B. 11% C. 82% D. 28 % E. 44%
Que formula de transformacoes dadas Vx € R estd errada? .

] A ¥=xx o g -2=2-2 o J¥=x b X' =1=(x-D(x+1) g r+l=l+x
O intervalo do tempo médio estatistico de reacciio de um motorista dum carro para comecar a travagem extra
encontrando repente o obsticulo no caminho, é aproximadamente de [1,5:1,8] segundos. Qual ¢ o intervalo d

12| distincia (em metros) que passe o carro durante esse intervalo do tempo, se sua velocidade for 60 kilémetro
por hora?

A. [7;10] B. [11;17] C. [18;24] D. [25;30] E. [31;43]
Asoma p =X +X, eoproduto g =X, -Xx, dos zeros do polinémio F,(x)= x> —5x—6 so iguais a:

15 A. p=-59=6 B. p=6;g=>5 C. p=5;9=-6 D. p=-6;gq=-5 E. p=5,4=6
Trés cidades Maputo, Inhambane e Beira sio ligados pelos trés tipos de transporte: autocarro, barco ou aviao.
Quantas possibilidades tem um turista partindo de Maputo, visitar Inhambane e depois Beira, usando estes

14.| tipos de transporte?

A 3 B. 6 C. 9 D. 12 E. 15
Nas condi¢des do problema anterior, qual é a probabilidade que um de cinco turistas, nio reunidos num grup«
15 escolher um dos esquemas possiveis de viagem?
' A 1/45 B 1/25 c. 1/15 p. 145 g 1/3
Qual ¢ o comprimento do vector AB , sendo o ponto inicial 4(-2;5) e a extremidade B(-5;1)?
16. A. 15 B, # C. 7 D. 5 E. 4
. e i 1 ;
A soma de todos nimeros da sucessio numérica 2, 1, E Z " ol

17.

A 8 B. 6 C. 4 b. 3,75 E o
Seja uma progressio aritmética cujos termos sio a, = —12 e a,, =0. Entiio o seu vigésimo termo é:

18. A 6 B. 10 C. 12 D. 16 E. 22
Define-se uma sucessio monétona como:

19 A, crescente ou decrescente  B. limitada  C. oscilante D. determos positivos  E. constante
O coeficiente de x’ no desenvolvimento do binémio (x + 2)5 éigual a:

20. A. 10 B. 20 C. 30 D. 40 E. 50
A fungiio 7i(x)=(x—1)° +2 definida em R é:

21 A. par B. impar C. ndo é par, nem impar D. periddica E. constante
Para que valores do pardmetro A a equagiio 4™ — 21 _ 2 =0 tem raizes reais?

22| A Ae]4-2[ B. ie[-16,-4] C A=-2 D. Ael-o-1] E. Ae[-1,0
A fungiio inversa ' (x) da fungdo f(x)= P, xe ] - oo,{)] é:

23,

% y=—x " y=\/; c. Y=—% . y:_\/; E. ndo existe
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Caracterizando os grificos de rectas y, = kx+&,, y, = k,x+b, no plano cartesiano, a conclusio falsa ¢
A. sek -k, =1as rectas sdo perpendiculares B. se k =k, as rectas sdo paralelas

C. sek >k, >0 fungdo y, cresce mais rdpido do quey, D. se k =k,, b =b, as rectas coincidem

E. sek <0ek, >0, fungdo y, decresce, y, cresce

23!

A curva representada na figura ao lado, tem a equacio:
A, Hay=(x=1)"-1 B. y(x)=(x-1)"+1

C. y(x)=—(x+1) +1 D. y(x)=—(x-1)~1 ST et
. oh -8 1 2 3 4
E. y(x)=—(x+1) -1 -1}

,.
g -

A curva, cujo grifico estd apresentado na figura, tem a equacio:

2-x -X x+2 JF
A g(x)= B. y(x)=—— C. plx)= :
x—-1 x+1 x+1 .
26. 9 - *
L= X
D. y(x)= E. y(x)= = -, -
l—x Il - 1] o L g SEEEEenma R e e
2
f? =1
., xe R\{-1
4 A funcido f(x) =J e g { } € continua no ponto x =— 1, se 0 nimero m é igual a:
=5 ‘ m, x=-]
A -2 B. 0 C. -1 D. 2 E
Investigando o comportamento da fungio y = le numa vizinhan¢a do ponto x =0, qual proposicio ¢ falsa?
78 A. fung¢do é continua neste ponto B. fungdo tem minimo neste ponto
C. fungdo é derivavel neste ponto D. fun¢do decresce para x <0 e cresce para x >0
E. yv=x paraxz0 e y=-—x parax<0
Sabe-se que no ponto X =X, a fungdo y = f(x) tem um extremo. Entiio neste ponto, pode-se concluir que:
A frplts ) 3000 1l <0 B. f'(x,)=0 ou ndo existe
3 ; M
3. C. fungdo f(x) cresce D. fungdo f(x) decresce
E. lim f(x)=o ou lim f(x)=—w0
X—X, x—x
Sabe-se que f"(a) =0 e ela muda de sinal passando por ponto x=a. Entio x=a é
A. ponto de descontinuidade da f(x) B. ponto estranho da f(x)
M e ponto de inflexdao do grdfico da f(x) D. ponto de equilibrio da fungdo f(x)
E. nenhuma das proposi¢oes
In(4 - x*
O dominio de definicio Dom da fung¢do f(x)= %\[__r_) é:
-X
31.
A. Dom=R p. Pom= ]1-2.1 [C Dom=[—2;2 ] D. Dom=]-1;2 [ E. O
In(1-
O valor da derivada da fun¢iio f(x)= -\/L_%) no ponto x=0 é:
32. I=x

A N n _1 o 95 ™ 1 SR N
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sdo:

As assimptotas vertical A, e horizontal A, da funcio f(x)= P
-X
A. 4 x=1¢e 4y y=1 B. A, x=%1 e 4, pl AR % x=-1 ¢4, y=1
B 4 x=08dy y=-1 g 4, x=0edy y=0
|

. InQ1
O valor de hrra (1-+3gn%) é:
C. e D. —®

A0 B. 1

Resolvendo a equacio Sen(lx —l-%) = () aresposta, sendo ke Z , &
w 1 3
x=——-7r—+2k7r D. x=—£+-l—k7r E. x=—£+k7r
4 4 2 2

A x=——+—kT B. x:£+2k:r C.
6 2 2

(x—l)(x+3) s it

A solugiio da inequacio
36 il
A xe[-3=[ B xel=1] C xe]—oc,~—3] ullLel D xe[-22] E. [1;2[
A soluciio da equagio X+ 11=1-x é&
7. A B B. xe[O:S] C. xe[ 5;90[ D. .\'e[fll:-—S[ E. xe[——S;O]
L3 . - » 3 4 . e
Um viajante andou numa planicie 3 Kilometros na direc¢ao do Sul e depois 4 kilometros na direccao de Oes
13 A distancia recta entre o ponto inicial e o ponto final da viajem em kilometros é igual a:
A 14 B. 11 c. 1 D. 8 E. 3
\ Um paralelogramo tem uma drea de 0,05 dm* . Os seus lados X (em)ey( cm) satisfazem as equades x+ ) =
| " X P = Quais sdo 0s angulos € [ entre 08 lados deste paralelngramo?
= A" a=80"; B. a=060"; ¢ ag=6%; P =8 B a=30";
ﬂr—lOO‘) }5’=120° ﬁ:115“ 8=95 B=150"
rsal da forma quadrada usando o

¢ao transve
transversal circular de diametro d (cm).

idade da travessio é iguala V (m*)

avessoes de madeira de sec
e de longitude I (m) e de secc¢iio
de madeira produzindo uma un

& W=0,2510 “PHx-2) B V=025 dl(z-2)
c. V=dl(z-2)/4 p. ¥ =100-d*(7-2)

E. ¥ =0,25-10"d%

FIM!

Uma fabrica produz as tr
tronco cilindrico de arvor
Entiio a perda de volume




